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ПОТЕНЦІАЛ ДІДЖИТАЛ-ТЕХНОЛОГІЙ ДЛЯ ЗБІЛЬШЕННЯ 

МАШТАБІВ ПЕРЕРОБКИ ВІДХОДІВ 

 

Шуптар-Пориваєва Н.Й. 

Одеський державний екологічний університет 

 

Забезпечення захисту навколишнього середовища, зниження кількості 

відходів та, як наслідок, мінімізація ризиків погіршення стану здоров’я нації 

сьогодні вимагають впровадження різних стратегії і планів дій, які будуть 

спрямовані на перехід від лінійної моделі економіки до економіки замкненого 

циклу. 

Важливу роль в економіці замкнутого циклу відіграють діджитал-

технології, що дають можливість автоматизації багатьох процесів протягом 

всього життєвого циклу продукту. Наприклад, використання цифровізації в 

процесі сортування сміття дозволить в подальшому проводити переробку 

відходів на більш якісному рівні та мінімізувати потребу в людському ресурсі.  

Ефективно система збору може працювати, лише якщо вона буде повністю 

діджиталізована. Застосування цифрових технологій забезпечує прозорий 

доступ до даних про використання ресурсів та дає змогу оптимізувати життєві 

цикли товарів, сприяючи, таким чином, переходу на засади циркулярної 

економіки. Діджиталізація полегшує прийняття рішень на етапі поводження з 

відходами, оптимізуючи використання ресурсів та логістичні маршрути, 

створюючи вдосконалені товари та послуги, сприяючи підтримці циркулярного 

дизайну.  

Світова економіка зараз вступає в наступну фазу діджиталізації, коли вперед 

виходять такі технології, як аналітика великих даних (з англ. Big Data), інтернет 

речей (з англ. Internet of Things, IoT), штучний інтелект (з англ. Artificial 

intelligence, AI), блокчейн (з англ. Blockchain), хмарні обчислення (з англ.Cloud 

computing), онлайн-платформи, 3D-друк та  ін. Через поступове зниження 

вартості цих технологій вони стають доступними, тобто все частіше починають 

використовуватися промисловістю та бізнесом, що створює проривні бізнес-

моделі, які є експоненціально більш соціальними, економічними, інтегрованими 

та циркулярними. За даними звіту аналітичної компанії Markets and Markets 

об’єм світового ринку цифрових трансформацій в 2022 році досяг 594,5 млрд 

дол. США, та, за прогнозами, до 2027 року збільшиться до 1548,9 млрд дол. США 

при середньорічному темпі росту у 21.1% [1]. 

Сьогодні цифрові технології змінюють динаміку розвитку практично всіх 

сфер сучасного життя, включаючи сектор охорони навколишнього середовища. 

Зокрема, цифрові технології, що є драйверами циркулярної економіки, здатні 

забезпечити більш ефективні методи у сфері поводження з відходами. Їх 

застосування дозволить видобувати більше ресурсоцінних матеріалів, які 

містяться у відходах, зменшуючи кількість сировини, що видобувається або 

імпортується, і уникаючи пов'язаних з цим впливів на навколишнє середовище 

та клімат. 
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У світі вже застосовують цілу низку технологічних рішень в галузі 

розумного поводження з відходами, серед яких можна виділити наступні: 

• датчики контролю рівня сміття; 

• IoT та робототехніка для контролю за певними видами відходів, що 

забезпечує розумне сортування відходів; 

• сміттєвози, інтегровані з GPS та підключеними сміттєвими баками;  

• температурні датчики у сміттєвих контейнерах, що дозволяють запобігти 

загорянню;  

• розумні контейнери для сміття на сонячних батареях;  

• нові способи переробки відходів на основі біологічних агентів та нових 

технологій. 

Інтелектуальні системи допоможуть зробити збір відходів більш 

ефективним з економічної точки зору. За даними звіту міжнародної аудиторської 

компанії PwC, у 2030 році цифрові технології контролюватимуть 62% операцій 

з управління відходами та збору комунального сміття [2], а світовий ринок 

діджиталізації переробки відходів буде щорічно зростати на 2,74% [3]. 

Сьогодні інтелектуальні системи збирання та вивезення побутових відходів 

використовують у багатьох країнах світу – Південній Кореї, Іспанії, США, Китаї 

та ін. Завантаженість контейнерів для сміття та правильність його сортування 

визначають вбудовані цифрові датчики, підключені до хмарної платформи. 

Цілодобовий збір даних про наповнення контейнерів дозволяє автоматично 

формувати графік і маршрут спеціалізованого автотранспорту. В результаті за 

рахунок виключення поїздок спецтехніки до порожніх баків вдалося знизити 

частоту збору на 66%, прямі витрати на 83%, а також жителі стали активніше 

дотримуватися правил сортування сміття, що збільшило на 46% частку відходів, 

спрямованих на вторинну переробку [4]. 
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